

高架桥下空间辟出骑手专属停车区

外卖小哥取餐更方便更安全了

“绣”美武汉
城市精细化管理

长江日报讯(记者陶常宁 通讯员周玉琴 肖赞)位于汉阳区王家湾商圈的武汉摩尔城每天外卖量达2500至3000单,从早上7时30分的早餐到晚上10时左右的夜宵,外卖小哥川流不息,电动自行车停放成了一道难题。近日,汉阳城管联合街道与商场,将高架桥下可利用空间改造成非机动车停放区,大大缓解了此处停车难、交通堵塞等问题。

6月3日上午9时许,长江日报记者来到王家湾,沿龙阳大道步行,然后右转至墨水湖北路,只见位于摩尔城沃尔玛一侧已经有外卖小哥在配送早餐。“以前把车停在马路上,现在有了外卖骑手专属停车区,比原来方便、安全了。”多名外卖骑手对记者说。

“摩尔城的外卖生意一直很好,以前每到中餐和晚餐时段,外卖小哥集中取餐,大量电动自行车都停放在2号门前的马路上,高峰时段甚至占了一股机动车道,既妨碍顾客通行,又因为机动车和电动自行车混行存在很大安全隐患。”武汉摩尔城商管经理夏汉宁介绍,后来在区域



武汉摩尔城外,外卖骑手在桥下空间改成的专属停车区等单。 长江日报记者陶常宁 摄

管和街道的帮助下,把墨水湖北路高架桥下的可利用空间进行改造。

汉阳城管执法局相关负责人称,“外卖停

车难”是不少商圈的共性问题,他们和街道走访武汉多个商圈,决定结合现场实际情况,将临近商场一侧的高架桥下空间改成外卖专属停车区。

记者看到,外卖停车区与人行道用护栏隔离,由于有一定高差,特意每隔一段护栏就开放一处通道,增加步梯,让外卖小哥少绕路,停车后以“最短距离”到达取餐点。

“为了方便外卖骑手快取快走,此处非机动车停放区细致划分为外卖骑手停放区、普通停放区和员工停放区,有效实现分流。”区城管执法局相关负责人说,在沃尔玛入口台阶下方加装回形隔离护栏,形成行人与马路间的安全缓冲带,为行人等候红绿灯提供了安全区域,提升了人车通行的安全性。最显著的变化是从龙阳大道右转进入墨水湖北路不再拥堵。

“投入使用一个月来,外卖非机动车乱停乱放现象得到较大改善。”龙阳街道城管办负责人方鹏飞说,商圈地段“寸土寸金”,解决外卖停车难,不能只想“禁”。他们之前曾在摩尔城马路对面开辟一块停车区,但因为外卖小哥取餐要过马路,许多人还是把电动车停在门口的马路上。现在的专属停车区就在摩尔城门口,取餐方便快捷。

武汉市城市即时配送协会秘书长胡学东表示,以前没有规范管理时,外卖骑手随意停车,现在经过有序引导,不仅方便骑手取餐,而且避免在马路停车,也更加安全。

高层灭火有方了

无人机变身“空中消防员”

长江日报讯(记者王东方 通讯员王婷 骆岚)近日,在硚口区武汉城建大厦在建工地上空,一款电鹰EHM-2600消防无人机携带水带直冲云霄,将水柱喷向指定楼层。当日,在硚口区“低空+消防”应用场景发布暨消防无人机交接仪式上,电鹰科技、是云航空两家公司各将一台消防无人机交付给硚口区消防救援大队,我市150米超高层建筑有了灭火新利器。

“发现火情!”随着消防指挥口令,侦察无人机率先升空,通过热成像系统锁定火情坐标。随即,电鹰EHM-2600消防无人机携带消防水带,直抵百米高空,对准高楼的着火点灭火。与此同时,无人机通过高清摄像头和热成像技术,实时回传火场图像和温度数据,供指挥中心快速了解火场情况。

湖北省无人机行业协会会长、电鹰科技集团有限公司董事长蔡晓东介绍,电鹰EHM-2600是一款大载重六旋翼无人机平台,整机采用六旋翼冗余动力与碳纤维复材结构,可通过模块化挂载,实现任务组件的快速更换,适用于城市高层灭火、森林消防等场景。去年底,该机型

获得中国民航局颁发的无人机特殊适航证,是我省目前唯一一款取得适航证的自研无人机。

“电鹰EHM-2600消防无人机可飞行到2500米以上高空,最大载重达80公斤,最大飞行速度68公里/小时,最大抗风等级7级,60公斤载重续航可达50分钟。”蔡晓东介绍,这台“空中消防员”拥有双重作战模式:150米以下建筑,挂载专用水带精准灭火;150米以上建筑,在无人机上安装干粉罐,喷射灭火。

是云航空当日交付的是消防无人机T100,在灭火救援演示环节,工作人员通过高清摄像头和红外热成像仪确认火源位置,迅速携带灭火弹和高效灭火剂精准投放,成功扑灭火情。

硚口区消防救援大队有关人士介绍,高层建筑消防灭火此前主要以内攻为主,外部通过云梯车和高喷车辅助。“现在,在云梯车或高喷车高度不够的情况下,我们可利用消防无人机对建筑外立面控火,堵截火势蔓延。消防无人机对高层居民楼小面积的火灾控制也可发挥一定作用。”



扫码看视频



电鹰EHM-2600消防无人机进行高层灭火演习。

武汉公开集中销毁毒品

焚烧废气经冷却、除尘后无害

长江日报讯(记者陈勇 通讯员王威)6月3日是“虎门销烟”纪念日。当日上午,武汉市公开销毁近年来已审结毒品案件中的各类毒品和易制毒原料108箱。

上午9时,蔡甸区某专业危化品处理厂内,印有“毒品”字样的纸箱整齐摆放在热解炉前,里面装满了此次集中销毁的毒品,数十名全副武装的特警在现场警戒。随着指挥一声令下,销毁活动正式开始。市人民检察院工作人员随机开箱检视毒品,国家毒品实验室武汉工作站工作人员现场检测验证箱内毒品种

类。随后,一箱箱毒品被陆续投入热解炉。整个毒品清理、封装、押运、销毁全过程,均在市人民检察院和市公安督察审计、法制部门全程监督下进行。

据介绍,此次销毁活动严格遵循环保标准,固态毒品销毁采用二段式热解焚烧工艺,千余摄氏度高温可使毒品完全燃烧,产生的废气经过冷却、除酸、除尘等处理,达标后排放。液态毒品则在固化处理后,投入热解炉内充分焚烧,确保毒品销毁无害化。

武汉市反恐工作领导小组办公室和禁毒

委员会办公室相关负责人介绍,近年来,按照国家、省禁毒委和市委、市政府部署,各区、各部门以清剿毒品违法犯罪攻坚行动为牵引,主动适应毒品形势变化特点,在实战实效中重塑禁毒工作体系,全市毒情形势持续改观。

武汉公安机关始终保持对涉毒违法犯罪严打高压,以禁毒“清源断流”、清剿等行动为抓手,破大案、打团伙、摧网络、断通道、抓毒枭。今年以来抓获一批涉毒违法犯罪人员。

为遏制毒品消费,降低毒品危害,武汉公安机关强化吸毒人员摸底排查、精准帮教等措

施。同时,广泛开展禁毒宣传“六进”活动,扎实推进青少年毒品预防教育,在全社会营造自觉抵制毒品的浓厚氛围。武汉中学3名学子代表湖北省参加全国青少年禁毒知识竞赛总决赛,荣获三等奖。

当日活动现场,还通报表扬了全市在吸毒人员基础管控、帮扶救助和毒品预防教育等禁毒社会化工作中成绩突出的余圣武等10名社区民警和刘莉军等10名禁毒社工。



扫码看视频

德耀江城

长江日报讯 近日,位于东湖高新区新竹路上的“青隆十八子”拉面连锁品牌门店开业,近400位顾客慕名而来,店内热闹非凡。“啍啍啍……”拉面师傅将面拉成长条,拎起一甩,借助惯性拧成“麻花”,双手上下翻飞间,面粉簌簌抖落,缕缕“银丝”落入滚烫的沸水中,顿时香气四溢。当天,武汉市化隆十八子清真餐饮管理有限公司总经理韩索力么乃专门赶到现场,指导师傅拉面。

韩索力么乃在江夏区经营青海品牌示范拉面馆。“我们的门店已经拓展到6家,全是青海老乡开的。”他说,武汉不仅是自己努力打拼致富的地方,更是第二故乡。

2007年,12岁的韩索力么乃跟随父亲从青海来到武汉生活。2015年,他们成立餐饮公司,创立“青隆十八子”连锁品牌。

在武汉买车、在家乡买房后,韩索力么乃告诉乡亲们可以到武汉跟自己学手艺,如果没地方住就先到他家落脚,没钱开店他还能帮忙投资,“亲帮亲、邻帮邻,一人富不叫富,大家共同富裕才是富”。

近年来,韩索力么乃带动100多名化隆乡亲来汉开起“夫妻店”“兄弟铺”,平均每家门店年收入30万元,很多乡亲在武汉赚了钱、买了房。

2023年,韩索力么乃与两名合伙人成立食品供应链公司,专门为在汉青海拉面店供应米面粮油、牛羊肉等原材料。为推动公司品牌化,他与中粮集团合作研发拉面专用面粉,“让面条吃起来爽滑筋道,充满家乡风味”。

韩索力么乃回忆,自己刚走出大山时遇到不少困难。“相关职能部门给我们开设了门店经营、普通话教学等培训班,提供了信贷等金融支持。”在汉创业小有成就,韩索力么乃也将这份温暖传递出去。2018年起,他邀请武汉环卫工人到店内免费吃拉面,这一善举延续至今,“今年即将在江夏庙山开业的拉面店,外卖小哥来吃还可以打6折”。

韩索力么乃曾获得武汉市优秀共产党员、武汉市文明市民、江夏好人等众多荣誉称号。他说,一碗家乡的拉面,不仅成就了他的事业,也让更多青海老乡爱上了武汉。

(刘嘉雯 周洪杰)



韩索力么乃带领乡亲在汉开了6家拉面连锁店。

王世清同志逝世

长江日报讯 中国一冶集团有限公司退休干部王世清同志,因病医治无效,于2025年6月2日逝世,享年71岁。

王世清同志系山东寿光市人,1974年10月参加工作,1975年9月加入中国共产党。

社会主义核心价值观

富强
民主

文明
和谐

自由
平等

公正
法治

爱国
敬业

诚信
友善

讲文明 树新风
长江日报公益广告